

# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/C.1/35/15  
1 December 1980  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN

第三十五届会议  
第一委员会  
议程项目 50

## 审查《加强国际安全宣言》的执行情况

1980年11月26日

### 蒙古常驻联合国代表给秘书长的信

根据我国政府的指示，谨附上1980年11月21日蒙古人民共和国大人民呼拉尔的声明全文。

如蒙将上述声明作为大会议程项目50的正式文件予以散发，则不胜感激。

蒙古人民共和国常驻联合国代表，  
大使  
达希查伦（签名）

## 蒙古人民共和国大人民呼拉尔声明

各国人民对于和平应当象对于人类无价之宝、各国和各国人民经济社会进步的首要条件和前提一样，共同努力加以维护和加强。

蒙古人民共和国大人民呼拉尔极为满意地接受索非亚和平人士论坛发出的呼吁书和宪章，赞成这一论坛向世界各国人民和政府、向各国议会、各国国务活动家和社会活动家、向一切珍视世界上和平与安全的人们，发出的热情洋溢的呼吁，敦促它们积极参加斗争，争取克服当前国际关系中出现的紧张局势，巩固各国间信任与合作的气氛，争取采取减少战争危险、遏制军备竞赛和过渡到实现实际裁军步骤的有效措施。

蒙古人民完全赞成索非亚举行的世界爱好和平人民议会的声明，该声明指出，对各国人民和平生活的神圣权利的侵犯，也就是策划、准备和发动战争，构成反对人类的最严重罪行。

蒙古人民共和国大人民呼拉尔认为，提交联合国大会第三十五届会议审议的《减少战争危险的紧急措施》的提案和《争取和平与裁军，争取保障国际安全》备忘录中所载的苏联建设性倡议指出了通向防止核战争威胁，通向当代国际关系正常化的最合理和最现实的途径。

在这些紧急的迫切的措施中苏联建议各国相互承担义务，不扩大现有的或建立新的军事政治集团；作为裁军的第一步，从规定的日期起不扩充本国的武装力量和军备。为了就所有拥有核武器国家全面彻底禁止核武器试验问题达成协议，建议从上述各国商定的日期开始一年之内不进行任何核试验。

为了补充原先的建议，苏联提出了一系列新的具体措施，以便加强对无核国家的安全保证并加强不扩散核武器制度。

许多国家政府坚定不移地努力，争取实现全面彻底禁止核试验，并宣布这种危

险的大规模毁灭性武器为非法武器，在这种背景下，北京霸权主义者的行动特别具有挑衅性，因为他们不顾众所周知的1963年国际条约的规定，也不顾世界各国和各国人民的抗议，继续在大气层进行核试验。

表示全体蒙古人民意愿的蒙古人民共和国大人民呼拉尔对北京的这些危及全世界千百万人民生命和健康的罪恶和不负责任的行为表示坚决抗议，并要求中国当局永远停止进行大气层核试验。

从那些将其矛头指向社会主义国家、并反对走自由独立发展道路的各国人民和国家的帝国主义、霸权主义和军国主义势力阵营日益加剧的战备角度来看，苏联的新提案显然具有迫切性和高度政治意义。

蒙古人民共和国完全支持苏联提出的建设性新提案，苏联的提案是唯一可以替代帝国主义和霸权主义势力危险方针的现实办法，这些危险方针的目的是要加紧军备竞赛和加剧国际紧张局势，增加它们在世界各地的军事驻留并根据臭名昭彰的所谓华盛顿新核战略理论重新恢复实力地位政策和核讹诈政策。

蒙古人民共和国人民和亚洲其他各国人民共同密切关心大力加强这一广阔大陆上的和平与安全。蒙古一贯站在印度支那各国人民一边，支持它们反对中国霸权主义者接连不断的侵略阴谋，并重申兄弟般地声援和支持越南、老挝和柬埔寨人民旨在将东南亚转变为和平、稳定和合作地区的努力。

蒙古人民共和国认为，阿富汗局势正常化的唯一正常途径是帝国主义及其帮凶立即和刻不容缓地停止反对阿富汗民主共和国的不宣而战的战争。我们相信，在国际主义帮助下，在苏联和其他友好国家支持下，兄弟的阿富汗人民将能捍卫四月革命的伟大成果，使其不受内外反动势力的侵犯，保证阿富汗能沿着建设新生活的道路顺利发展。

蒙古人民共和国深感不安地注视着中近东，特别是波斯湾地区事态的危险发展。我们希望，理智和谅解将能在解决伊拉克和伊朗冲突中发挥主导作用。

各国人民协同一致的努力和联合行动一定能制止战争和反动势力，保卫住各国人民和平、自由、独立和社会进步的事业。蒙古人民共和国大人民呼拉尔向各国议会、议员发出呼吁，号召它们进一步加强斗争，反对战争危险的升级，维护和加深缓和，巩固国际和平与安全的基础，为各国和各国人民间进行互利的合作创造条件。

乌兰巴托市

1980年11月21日

— — — — —